

忻州市住房和城乡建设局文件

忻建办发〔2019〕39号

关于持续开展安全生产专项整治的通知

局机关有关科室，局属有关单位：

为认真贯彻落实国务院、全省、全市安全生产电视电话会议精神，深刻汲取事故教训，时刻保持安全生产的高压态势，按照市政府安排部署，决定在我系统持续开展安全生产专项整治，以更加强有力的行政执法、更加严格的安全防范措施、更加坚决的打非治违，着力消除安全隐患，有效控制安全风险。现就有关事项通知如下：

一、总体要求

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立安全发展观念，始终“不忘初心、牢记使命”，汲取近期我市发生事

故教训，以排查和治理重点行业领域风险隐患为基础，构筑安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制，着眼践行“两个维护来看待安全生产，围绕推动高质量发展来强化安全生产，坚持“生命至上”理念来抓好安全生产，时刻绷紧安全生产这根弦，警钟长鸣、常抓不懈，切实做好安全防范化解工作，坚决遏制重大事故、有效防范较大事故、着力减少一般事故，全力为“二青会”和新中国成立70周年营造安全稳定的社会环境

二、突出整治重点

各部门、各单位要始终坚持以人民为中心的发展思想，深刻汲取事故教训，以严格落实企业安全生产管理制度为立足点，以严厉禁止“三违”行为为重点，深入排查整治安全生产隐患，督促全面落实安全生产责任制，铁腕打击非法违法行为，切实抓好重点行业领域安全整治，进一步夯实安全生产基础，坚决堵塞安全生产监管漏洞

建筑施工：把防坍塌、防坠落作为重点，着重治理高空施工平台、起重机械、脚手架、模板支撑等作业中存在的违法违规行为，严厉查处未编专项施工方案或未按照方案施工等问题开展综合性治理，加强建筑市场监管与施工现场隐患排查治理。

物业小区：按照《“喜迎二青会、忠诚保平安”消防安全专项行动工作方案》要求，落实监管责任，开展隐患排查。继续深化电动自行车消防安全综合治理，督促物业住宅小区建设电动自行车集中充电场所。

三、工作要求

一是提高政治站位，树牢底线思维。当前正值全省“不忘初心、牢记使命”主题教育如火如荼开展的重要时期，也是我市举办二青会重要赛事的关键节点期，各部门、各单位要提高政治站位，牢固树立以人民为中心的发展理念，紧紧围绕“防风险、保安全迎大庆”这一工作主线，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，强化抓落实、补短板、排隐患、堵漏洞，筑牢安全生产防线

二是强化责任意识，筑牢安全防线。要认真落实好党政领导责任、部门监管责任，以专门监管、行业监管、综合监管督促落实属地监管责任、企业主体责任和员工岗位责任。切实增强责任意识，把安全生产专项整治作为做好、做实当前安全生产工作的有力抓手，把安全生产之弦绷得紧而又紧，把安全生产责任压得实而又实，把安全生产举措落得细而又细，自觉践行安全发展理念，筑牢安全防线。

三是坚持问题导向，切实防范风险。要坚持问题导向、目标导向，聚焦重点领域、突出问题、薄弱环节，细化实化管控措施，建立问题整改、重大隐患挂牌督办、追责问责和联合惩戒“四个清单”，时刻把安全风险管控挺在隐患前面，把隐患排查治理挺在事故前面，多渠道查找问题，深层次剖析问题，快节奏整改问题，打出一套当下“改”、长久“立”的组合拳。

四是全面排查隐患，严肃落实整改。各部门、各单位要从严

从实开展安全生产专项整治行动，必须全面排查隐患，坚决做到安全风险零容忍，坚决杜绝走过场，对查出存在重大隐患和违法违规的企业，要落实限期整改措施，督促其抓紧整改，对拒绝或拖延整改的，坚决法停产整顿，确保查到位、改到位，特别是要针对汛期雨水增多易发生事故的关键点，加强安全防范措施，做好应急预案，确保万无一失。

市局有关科室和局属有关单位每月 20 日前将安全生产专项整治情报市局安委办，报送格式参照《忻州市住房和城乡建设系统深化安全生产专项整治和重点行业领域开展安全体检工作方案的通知》（忻建办发〔2019〕15 号）附件 1（全市安全生产专项整治工作进展情况统计表）

联系人：刘飞龙 闫泽华

电 话：0350-3140830（兼传真）

邮 箱：xzsaqz@126.com

忻州市住房和城乡建设局

2019 年 8 月 13 日

忻州市住房和城乡建设局办公室

2019 年 8 月 13 日印发

共印 20 份